

全心·傳新 不一樣的華永會

推動生命教育 貢獻社會

「生、老、病、死」是每個人必經的人生階段，但多少人會為各個階段作準備，甚至細想生命的意義？尤其在過去一年，面對新冠肺炎疫情突襲，更顯生命的無常及可貴。有本港機構多年來積極透過生命教育推動慈善工作，鼓勵大眾在認識生命、珍惜生命的同時，建構閃亮人生。作為社會的一份子，我們應該與他們同行，為社會注入正能量，一同宣揚積極正向的人生觀。

在眾人眼中，死亡乃生命的終結，但在華人永遠墳場管理委員會（「華永會」）外部事務委員會主席陳穎文眼中，生命的精神和價值不應止於離世。「『生、老、病、死』乃人生必經階段，但生命的精神和價值不應止於離世，而值得頌揚的事跡和親友間的情意更值得承傳與懷念。」本着這份信念，陳主席表示，華永會以「永懷人生」和「善亮人生」兩大積極理念為目標經緯，在致力創新提升墳場設施以外，更以「生命教育」為重點，推動慈善工作。

以「生命教育」推動慈善工作

自1991年起，華永會已推出年度慈善捐款計劃，資助及推動香港各類慈善項目。近年，華永會亦積極重視「生命教育」，鼓勵及扶助社群建立積極正向人生觀，貢獻社會。

「華永會年度慈善捐款計劃推出至今已踏入30年，累計捐款數目逾10億港元，期間推動超過3,300個項目，受惠人次數以百萬計。」誠然，本港大小企業向來為善最樂，不時為弱勢社群提供支援，惟陳主席強調，華永會推廣慈善項目時並非單純捐款。「我們本着推動者角色，透過推動受惠機構間的互動合作，產生協同及漣漪效應，擴闊受惠服務網絡層面，希望每個項目能夠做到1加1大過2的效果，為社會創造更大的效益。」

「華永會一直用心服務市民，以『生命教育』為重點，推動慈善工作。未來，我們會繼續幫助年青人建立正向人生，並鼓勵大眾認識、探索及珍惜生命，藉此建構更閃亮和燦爛的人生。」陳穎文說。



▲ 華永會年度慈善捐款計劃推出至今已踏入30年，期間推動超過3,300個項目，受惠人次數以百萬計。

優化設施服務 發放正向思維

華永會服務香港逾百年，是香港最具規模的私人墳場營運機構之一，以非牟利形式營運、管理及發展4個分別位於香港仔、荃灣、柴灣及將軍澳的華人永遠墳場，提供逾36萬個墓地及龕位設施。由於深信生命意義不止於死亡，在推廣「生命教育」的同時，該會亦致力改善各墳場內的環境設施，令相關服務的設計更人性化，並向市民發放更多正向人生的信息，改變墳場一貫灰暗的印象。



▲ 華永會旗下墳場先後加入了一系列正向人生的設計元素，頌揚優良的華人文化、倫理孝道及社會善行。

「華永會服務香港市民已超過百年，一直以市民的需要為首。」陳主席舉例指出，於2019年在荃灣華人永遠墳場興建「寧馨園」，為未滿24周離世的胎兒，免費提供埋置或撒放骨灰服務的花園，「寧馨」二字取自《晉書·王衍傳》中的「寧馨兒」，寓意紀念美好的孩兒。「『寧馨園』的紀念牌匾更特別採用蜂巢六角形設計；園內更設有一棵樹形狀的紀念牆並提供免費心意卡，讓流產胎父母可以寫心意卡掛在牆上。我們冀透過不同設計表達對父母、家屬的關愛，並助他們撫平哀傷，助其釋懷。」



▲ 「寧馨園」為未滿24周離世的胎兒，免費提供埋置或撒放骨灰服務的花園。

華永會高級督導員Ray亦表示，該會旗下墳場先後加入了一系列正向人生的設計元素，如人生金句，鼓勵大眾反思生命。「另外，香港仔華人永遠墳場亦增添手繪壁畫——永善之門，除為墳場注入色彩，更頌揚優良的華人文化、倫理孝道及社會善行。」



▲ 華永會資深員工Ray表示，華永會近年為墳場注入色彩，並頌揚優良的華人文化，發放更多正能量。



▶ 華永會外部事務委員會主席陳穎文於30米長壁畫前分享，生命的精神和價值不應止於離世，而值得頌揚的事跡和親友間的情意，更值得承傳與懷念。

慈善項目受惠人士分享



多謝華永會聆聽年青人的聲音，給予年青人追求夢想機會，探索不一樣的可能。
羅芷唏（「我的夢想路」參加者）



多謝華永會相信藝術能夠鼓勵大眾正向面對人生。
馮世權（「我的夢想路」導演）



我好衷心感謝華永會，過去數年對「身前行動」的持續支持，聯繫很多不同的慈善機構，令我們可以做到跨界合作，一起推廣不同的項目。
廖安麗（「身前行動」負責人）



多謝華永會的幫助，令我學識到接納生命中的變化，令生活更多姿多采。
美瑜（華永會贊助項目受惠者）



我擔任義工多年，多謝華永會讓我發現不一樣的人生。
木根（華永會贊助項目受惠者）



善行30載
服務逾百年



想了解更多華永會的理念和工作？立即瀏覽該會網站：

華永會「永懷人生」www.bmcp.org.hk，及華永會「善亮人生」www.bmcp-shine.org.hk

（資料由客戶提供）